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неприємного смаку окремих компонентів пропису, досить тривалого перебування у ротовій 

порожнині, що особливо важливо для корекції запальних процесів слизової оболонки. 

Додатково, з технологічної точки зору, одержання льодяників як у промислових умовах, 

так і в екстемпоральній рецептурі не вимагає складних прийомів та устаткування [5, 6]. 

Висновки. Медична проблема полегшення симптомів запальних процесів слизової 

оболонки порожнини рота, лікування катаральних та афтозних (при утворенні афтоїдів 

Мікуліча) стоматитів у дитячому та підлітковому віці вимагає розробки лікарської форми, 

яка б мала забезпечувати не тільки достатній лікувальний ефект, а й комплаєнс з боку 

пацієнтів, зважаючи на вікову категорію останніх. Тому, вважаємо розробку оромукозної 

лiкарської форми – льодяників на паличці, досить актуальною. 
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Вступ. На сьогоднішній день існує велика потреба у нестероїдних протизапальних 

засобах (НПЗЗ), яка пояснюється значним поширенням захворювань, що пов’язані із 

розвитком гострого чи хронічного запалень. Яскравим представником великої групи НПЗЗ 

є німесулід, який відіграє фундаментальну роль у контролі запалення та полегшенні болю 

[1]. Однак, даний активний фармацевтичний інгредієнт (АФІ) характеризується низькою 

розчинністю у воді, що уповільнює його вивільнення з твердих пероральних лікарських 

форм та значно знижує біодоступність. Саме тому питання підвищення розчинності 

німесуліду все ще залишається справжньою проблемою в процесі розробки рецептур та 

потребує комплексного вирішення. Вирішити проблему низької розчинності німесуліду 

можна за допомогою сучасного високоефективного методу – утворення твердих 
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дисперсних систем (ТДС). Тверді дисперсні системи – це бі - або багатокомпонентні 

системи, що складаються з активного фармацевтичного інгредієнту (АФІ) і носія, які 

представляють собою високодисперговану тверду фазу АФІ або його твердих розчинів з 

частковим утворенням комплексів змінного складу з матеріалом носія [2]. Як носії у 

твердих дисперсіях використовуються різні полімери або їх комбінації, проте найбільш 

перспективним носієм для отримання ТДС можна вважати полівінілпіролідон (ПВП) різної 

молекулярної маси. 

Мета роботи. Дослідити залежність розчинення ТДС німесуліду у воді в 

залежності від концентрації полівінілпіролідону різної молекулярної маси. 

Матеріали і методи. В якості технології підвищення розчинності німесуліду було 

обрано метод утворення твердих дисперсних систем шляхом випарювання розчинника. Для 

проведення досліджень використовували наступне обладнання: УФ-спектрофотометр 

Optizen POP (Meсasys, Південна Корея); ваги аналітичні AS 60/220. R2 (Radwag, Польща); 

центрифугу лабораторну СМ-8 (MICROmed, КНР); термошейкер TS-100C (BioSan, Латвія). 

Результати. У даній роботі для підвищення розчинності німесуліду були утворені 

тверді дисперсні системи із полівінілпіролідоном різної молекулярної маси, а саме ПВП К-

25 та ПВП К-17. Отримані результати представлено на рисунку 1. 

 

 
Рис. 1. Профіль фазової розчинності німесуліду при відповідній концентрації 

полівінілпіролідону різної молекулярної маси. 

 

Отримані дані свідчать про підвищення розчинності німесуліду зі збільшенням 

кількості полівінілпіролідону. З рисунку також видно, що полівінілпіролідон К-25 підвищує 

розчинність німесуліду у 5,24 раза, що є кращим показником у порівнянні із ПВП К-17, 

який збільшує розчинність у 4,75 раза. 

Висновки. Експериментально встановлено, що підвищення розчинності 

німесуліду залежить від кількісного складу полімерної твердої дисперсної системи. Однак 

кращі результати підвищення розчинності німесуліду отримано з використанням ТДС на 

основі ПВП К-25 – у 5,24 раза. 
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